



超越自我,奋勇拼搏

济宁市运河实验中学举办2021年春季田径运动会



运动会上运河实验学子。

本报济宁5月6日讯(记者 姬生辉 通讯员 于玉华) 4月30日,济宁市运河实验中学举办了一年一度的春季田径运动会。此次运动会共包括100米、200米、400米、800米、1500米、4×100米接力、跳高、跳远、实心球9个田径项目。

“预备,啪!”比赛开始,随着一声鸣枪,运动员们奋力冲出起跑线,在赛道上尽情挥洒激情与汗水。

跳高赛场,运动员们上下翻飞,在每一次腾空中超越自我的极限;跳远赛场,运动员们纵身一跃,轻盈的身姿成为运动场上靓丽的风景;实心球赛场,运动员的每一次投掷,都是拼搏的展现……整个赛场上,运动员们奋力拼搏、永争第一,他们一次次对自己发起挑战,紧张激烈的竞争气氛伴随着此起彼伏的加油声将比赛一次次推向高潮。

经过裁判员和全体工作人员的辛勤工作,运动会圆满地画上了句号。让运动健康同在,为青春理想喝彩,举办本届运动会,是济宁市运河实验中学全面推进素质教育,开展校园阳光体育运动的一项重要举措,也是对学生们身心素质、精神风貌的一次大展示。广大师生更从运动员身上汲取力量,以饱满的精神投入到今后的工作和学习生活中。

珍爱生命,远离火灾

济宁市第十二中学开展消防安全培训

本报济宁5月6日讯(记者 姬生辉 通讯员 张家萌) 4月30日,济宁市第十二中学开展了消防知识培训暨消防安全疏散演练活动。

在消防安全培训中,消防安全培训专业人士通过震撼的火灾视频和生动的成功逃生案例讲授了火灾现场自救逃生的知识与技能和扑救初期火灾的时机与方法,并现场介绍了干粉灭火器的构造和使用方法。理论学习后,教职工按

照方案要求迅速就位,组织学生进行消防安全疏散演练活动。根据提前做好的方案和计划,采取区域划分,分工明确,各楼层楼梯口都有指定教师进行现场引导和指挥,信号发出后,所有学生听从各楼层和区域负责人的指挥,按照先低层后高层的原则按照指定路线快速疏散到操场。

警报声响起后,同学们快速反应,纷纷用毛巾捂住口鼻,弯腰低头快速有序地撤离教室,从警报声

响起到全体学生撤离至操场安全区域历时不到两分钟。待全体师生集合至操场后,消防安全专业人士详细讲解了灭火器的正确使用方法,并同教师代表和学生代表做了演示。

此次活动不仅提高了全校师生的消防安全意识,还学到了基础防火知识,进一步增强了消防法制观念和消防安全意识。为学生的生命安全筑起了一道“防火墙”,为“平安校园”提供了有力保障。

“美育+思政”,曲师大中国语言文学学科构建育人新格局

多彩思政课,为学科气质加分

齐鲁晚报·齐鲁壹点通讯员 王聪

曲阜师范大学文学院以学子们喜闻乐见的方式普及思政课,注重“以文化人”提升育人水平。曲阜师范大学中国语言文学学科自觉将美育和思政融入日常教学,着力打造立德树人新范式。

多彩思政课 打造党建育人新模式

4月11日,一堂别开生面的思政课在曲阜师范大学文学院举行。中国语言文学学科负责人夏静教授指出,实现中华民族伟大复兴需要中华文化繁荣兴盛,文艺是时代前进的号角,文艺创作必须以人民为中心,方能创作出无愧于时代的优秀作品。

夏静教授还介绍了参与策划的央视大型电视纪录片《记住乡愁》的基本情况和创作理念,并以《盐官古城——钱塘古韵,猛进如潮》为例,从乡愁、乡情、文化、初心、传承等多个方面,生动阐释了当代文艺创作如何传承中华优秀传统文化的问题。

中国语言文学学科注重美育和学子们的人生观、价值观教育,将党史、传承中华优秀传统文化融入到学子的日常学习、生活中,全面构建学术引领、思政育

人新格局。疫情防控期间,通过“云思政”的形式,将思政课通过互联网送到学子们面前,把思政育人的优势转化为战“疫”力量。该学科还举办“弘道讲坛”“博士论坛”等,把学术名家、优秀师资作为思想政治工作的智库,开辟了思政教育新路径。

院长下午茶 为学科专业气质加分

该学科所属各专业定期举办文学前沿讲座、学术沙龙、读书会和研究生学术创新论坛,已经形成制度。根据不同专业,确定不同专题,由专业教师对学生读书心得进行点评,此举不仅进一步巩固了学生的基础知识,而且通过教师的指点,学生发现问题、提出问题,并尝试解决问题的潜力得到了激发。

为加强师生之间的联系,该学科创造性地举办系列“倾听青春拔节的声音——院长下午茶”

活动,组织知名专家学者作为“院长下午茶”活动的嘉宾,了解学生们学习、生活中的各种问题,并答疑解惑。

夏静教授介绍,中国语言文学学科各专业建构的“以文化人 培根铸魂 课程融通 主体融合 评价多维 改进优化——新时代本科专业人才“五三”培养模式”已经初见成效,人才培养质量显著提高。

2019年,学院汉语言文学专业成功入选国家级一流本科专业。2020年,戏剧影视文学专业喜获国家一流本科专业建设点认定。在2020年中国软科发布的中国最好学科排名中,曲阜师范大学中国语言文学学科排名从2017年的排名第80位位列全国前50%,提升到2018年的第76位,2019年的第52位位列全国前29%(排名上升了24位)。

教育质量提升 学科教育频结硕果

2019年,学科获得汉语国际教育领域专业博士招生资格,成为山东省唯一一家招收汉语国际教育领域专业博士的单位。在

济宁市永丰街中心小学 中国少年说 展永丰学子风采

本报济宁5月6日讯(记者 姬生辉 通讯员 刘永红 刘丽) 4月29日,由共青团济宁市委和济宁广播电视台联合主办的“五四”主题活动——“风华正茂·青春颂党”隆重举行。济宁市永丰街中心小学作为任城区教育系统唯一受邀单位参与本次演出。

济宁市永丰街中心小学排练的节目为《中国少年说》,学生们热情洋溢的笑脸、优美动人的舞姿展现了永丰学子自立自强的生活态度和朝气蓬勃的精神风貌,博得了在场观众雷鸣般的掌声。通过此次演出,使学生们

从艺术形式中得到思想教育,让他们明白只有从小立志成才,才不负青春韶华;只有德才兼备,才能成为社会有用之才。

近年来,济宁市永丰街中心小学一直坚守“智随情兴,情因智善”情智教育理念,学校以文明礼仪教育为抓手,实施价值塑造、能力培养、知识传授“三位一体”培养模式,不断加强德育体系建设,突出育人实效,彰显办学特色。近年来,该校在全体教师的共同努力下赢得社会各界的赞誉,得到越来越多的家长、学生的信任和支持。

曲阜中医药学校 党史学习教育 为教职工鼓劲

本报济宁5月6日讯(记者 姬生辉 通讯员 徐沙沙) 4月27日,曲阜中医药学校邀请曲阜市委党史研究中心副主任孔凡成成为全体教职工进行党史学习教育专题宣讲报告会。

本次宣讲报告会以“追寻一大足迹 弘扬红船精神”为主题。孔凡成在丰富的史料基础上,详尽地介绍了中共一大乃至中共二大、中共三大召开的历史背景、组织过程及历史意义。通过追寻一大召开的足迹,回顾这段

中国历史上伟大的开端,在重温建党的峥嵘岁月中,弘扬红船精神,并对13位中共一大代表的人生道路进行剖析。

通过本次宣讲报告会,全体教职工对中共一大召开背后鲜为人知的历史有了清晰了解,深刻体会到中国共产党人披荆斩棘一路走来的艰辛。全体教职工将以本次宣讲报告会为契机,加强党史学习教育,在本职岗位上坚守初心,践行使命,爱岗敬业,努力奉献。



院长思政课,开辟大学生教育新路径。

全国哲学社会科学工作办公室公布的2020年度国家社科基金重大项目立项名单中,该学科学者申报的课题“存世宋刻本叙录”获得立项。这是该校“十三五”期间获得的第二项国家社科基金重大项目(人文社科研究领域的标志性指标)。2020年度共有115所高校的338个项目获批,该校是荣获立项的两所山东省属高校之一。

2019年以来,中国语言文学学科研究生在省级及以上学术期刊发表学术论文100余篇,其中CSSCI期刊7篇;每年出版一本收录本学科研究生论文成果的《守正与创新:研究生学术论

文集》,目前已经出版三辑,第四辑正在组稿中;推荐的山东省优秀博士学位论文、研究生优秀成果奖均100%通过评审,2名研究生获得省级优秀博士学位论文,4名研究生获得省级优秀硕士学位论文,2名研究生获省级优秀成果奖二等奖,其他省级及以上奖项20余项。

2020年,该学科申报的《基于OBE理念的中国语言文学专业教育与文化人格养路径研究》获批省级重点教改项目。该学科还成功获批了两门省级思政课程,同时获批两项山东省研究生教育质量提升计划项目。